

# Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета  
Депутатов трудящихся

XVI г. издания  
№ 26 (1258)

Четверг,  
17 апреля  
1947 года  
Цена 15 коп.

Будем неустанно бороться за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, и своей высокой организованностью, стахановской работой обеспечим дальнейший подъем сельского хозяйства в районе.

(Из социалистического обязательства работников сельского хозяйства района).

## Рабочий план весеннего сева

С первой борозды весенней вспашки, с первого прохода сеялки в колхозах района начнется упорная борьба за высокий урожай 1947 года.

Нельзя забывать, что весна в жизни каждого колхоза — период сложный и напряженный. Предстоит провести много разнообразных работ, каждая из которых важна для хозяйства и не терпит отсрочки. Надо рано вспахать, быстро заборонить всю площадь зяби и черных паров, отлично посеять каждую культуру в сжатые сроки и хорошими семенами. В этот же период надо много сделать для весеннего ухода за озимыми культурами — провести боронование, подкормку,

Важным условием успеха во всех этих сложных делах является рабочий план весенних полевых работ, который должен быть составлен в каждом колхозе. Хорошо продуманный план поможет руководителям колхоза и колхозникам заранее предусмотреть все предстоящие работы, определить задания для каждой бригады и звена.

Равнение на передовых, стремление повысить производительность труда, использовать все имеющиеся резервы — вот, что должно проходить красной нитью в этих рабочих планах.

Многие колхозы района запаздывают с составлением рабочих планов на весенний сев. Еще хуже обстоит дело с их утверждением. Недопустимую медлительность в этом проявил Исполком райсовета, который утвердил только 6 производственных планов из 50 составленных.

При составлении рабочих планов следует особое внимание обратить на расстановку людей в бригадах и звеньях на период весенне-полевых работ, на выполнение всего комплекса агротехнических мероприятий.

В ряде колхозов нужно пересмотреть нормы выработки с сторону их увеличения, что позволит те же работы выполнить с меньшей затратой трудодней.

Нельзя допустить такого положения, когда в ряде колхозов планы составляются узким кругом людей без участия колхозного актива, агрономов, без учета возможностей колхоза. Такой план может остаться мертвой буквой на бумаге.

В сегодняшнем номере напечатано социалистическое обязательство работников сельского хозяйства района.

Четкий рабочий план поможет колхозам организованно провести весенний сев и заложить основу высокого урожая в 1947 году.

## Ознаменуем 1947 год новым подъемом сельского хозяйства

Социалистическое обязательство колхозников, колхозниц, рабочих МТС и совхоза, специалистов сельского хозяйства  
Олонцкого района

Сталинский план восстановления и дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства, изложенный в решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б) является новым проявлением заботы большевистской партии и советского правительства о развитии сельского хозяйства, поднятии материального благосостояния колхозников и всего нашего народа.

Исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б) мы приняли как боевую программу дальнейшей работы по подъему сельского хозяйства в нашем районе.

Обсуждая решение Пленума, труженники колхозных полей, рабочие МТС и специалисты сельского хозяйства брали на себя конкретные обязательства по повышению урожайности, поднятию общественного животноводства.

Вступая по призыву алтайцев в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября мы берем на себя следующие обязательства:

В 1947 году довести площадь посева яровых зерновых до 4688 гектаров — на 128 гектаров больше чем в 1946 году и получить средний урожай всех зерновых по 11,2 центнера с гектара.

Собрать валовой сбор озимой ржи с площади 2023 гектара 149.200 пудов; яровой пшеницы с площади 1400 гектаров — 96.250 пудов; ячменя с площади 800 гектаров — 50.000 пудов; овса с площади 1988 гектаров — 143.000 пудов; яровой ржи с площади 200 гектаров — 13.370 пудов; гороха с площади 300 гектаров — 18.750 пудов. Картофеля собрать с площади 600 гектаров — 431.400 пудов и овощей с площади 90 гектаров — 71.430 пудов.

Колхоз „Искра“ Туксинского сельсовета обязался вырастить — по 85 пудов зерновых с гектара на площади 392 гектара.

Колхоз „Заря“ Туксинского сельсовета — по 80 пудов с гектара на площади 239 гектаров.

Колхоз имени Молотова Олонцкого сельсовета — по 80 пудов с гектара на площади 285 гектаров.

Колхоз „Красная Судалица“

Олонцкого сельсовета — по 75 пудов с гектара на площади 243 гектара.

Колхоз имени Васильева Ильинского сельсовета — по 75 пудов с гектара на площади 185 гектаров.

Колхоз имени Папанина Олонцкого сельсовета — по 75 пудов с гектара на площади 149 гектаров.

Колхоз „Красный Пограничник“ Вольшегорского сельсовета — по 72 пуда с гектара на площади 78,5 гектаров.

Колхоз „Пламя“ Олонцкого сельсовета по 81 пуду с гектара на площади 264 гектара.

Колхоз „3-й решающий“ Куйтунского сельсовета — по 70 пудов с гектара на площади 40 гектар.

Колхоз имени Кирова Нурмольского сельсовета — по 70 пудов с гектара на площади 17,5 гектаров.

Колхоз „Советская Армия“ Куйтунского сельсовета — по 70 пудов с гектара на площади 45 гектаров.

Колхоз „15 лет Карелии“ Вагвозерского сельсовета — по 72 пуда с гектара на площади 29 гектаров.

Колхоз „Красный Путиловец“ Обжанского сельсовета — по 72 пуда с гектара на площади 172 гектара.

Колхоз имени Маурука Погран-Кондушского сельсовета — по 72 пуда с гектара на площади 134 гектара.

Колхоз „Красная Тулка“ Тулоцкого сельсовета — по 72 пуда с гектара на площади 94 гектара.

Колхоз имени Чкалова Ильинского сельсовета — по 70 пудов с гектара на площади 110 гектаров.

Колхоз имени Сталина Олонцкого сельсовета — по 70 пудов с гектара на площади 63 гектара.

Колхоз „Красная Седокса“ Ильинского сельсовета — по 70 пудов с гектара на площади 119,5 гектаров.

Колхоз „Новый путь“ Олонцкого сельсовета — по 70 пудов с гектара на площади 127 гектаров.

Колхоз имени Кирова Вольшегорского сельсовета — по 70 пудов с гектара на площади 27,5 гектаров.

Колхоз „Серп и Молот“ Куйтунского сельсовета — по 70 пудов с гектара на площади 128 гектаров.

Передовые полеводческие бригады и звенья приняли следующие обязательства:

Бригада тов. Рышкальной из колхоза „Искра“ — по 112 пудов озимой ржи с гектара на площади 20 гектаров, пшеницы — по 100 пудов с гектара на площади 11 гектаров, ячменя и овса — по 100 пудов с гектара на площади 20 гектаров.

Бригада тов. Минина из колхоза „Искра“ — по 87 пудов пшеницы с гектара на площади 29 гектаров и по 87 пудов ячменя с гектара на площади 28 гектаров.

Бригада тов. Артемьевой из колхоза имени Молотова — по 90 пудов пшеницы с гектара на площади 17 гектаров.

Бригада тов. Чайкина из колхоза имени Молотова — по 90 пудов овса с гектара на площади 20 гектаров.

Бригада Савельева из колхоза „Новый путь“ — по 80 пудов пшеницы с гектара на площади 31 гектар.

Бригада тов. Ублиевой из колхоза имени Папанина — по 81 пуду озимой ржи с гектара на площади 48 гектаров.

Бригада тов. Кондратьева из колхоза „Красная Судалица“ — по 77 пудов озимой ржи с гектара на площади 71 гектар.

Звено тов. Тихоновой из колхоза имени Молотова — по 100 пудов пшеницы с гектара на площади 8 гектаров.

Звено тов. Петровой из колхоза имени Папанина — по 87 пудов пшеницы с гектара на площади 8 гектар.

Звено тов. Арефьевой из колхоза „Пламя“ — по 81 пуду пшеницы с гектара на площади 5 гектаров.

Остальные колхозы района обязались добиться плановой урожайности со всей площади зерновых.

Яровую пшеницу на площади 1400 гектаров посеять по лучшим предшественникам, а озимую рожь на площади 1950 гектаров — по чистым, удобренным парам.

В 43 колхозах разместить культуры в строгом соответствии с введенными севооборотами и в 34 колхозах ввести севообороты в текущем году.

На площади 1000 гектаров провести подкормку и боронование озимых.

Провести подсев многолетних трав на площади 630 гектаров.

Весенний сев провести на высоком агротехническом уровне и закончить посевы зерновых к 25 мая, а картофеля и овощей — к 5 июня.

Во всех колхозах выделить семенные участки, своевременно обработать и удобрить их, засеять отборными семенами. Урожай с них собрать отдельно и обеспечить себя высококачественными сортовыми семенами. До 15 июня поднять пары на площади 1950 гектаров. Обеспечить в течение лета тщательный уход за ними, и посев озимых провести до 25 августа.

Обеспечить надлежащий уход за посевами путем рыхления почвы и прополки. Провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь.

К 7 ноября — 30-й годовщине Великого Октября полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок сельскохозяйственных продуктов.

Обеспечить выполнение двухсторонних договоров МТС с колхозами строго по видам работ, по срокам и качеству. Довести среднюю выработку на каждый пятнадцатисильный трактор до 220 гектаров.

Выполнить каждым колхозом государственный план развития животноводства. Лидеризовать яловость коров, сохранить весь молодняк и добиться среднего удоя молока на фуражную корову не менее 1.100 литров.

Выполнить план мелиоративных работ во всех колхозах Олонцкой равнины. Провести известкование почвы весной текущего года на площади не менее 500 гектаров.

Будем неустанно бороться за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, и своей высокой организованностью, стахановской работой обеспечим дальнейший подъем сельского хозяйства в районе.

Вызываем на социалистическое соревнование колхозников и колхозниц, рабочих совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства Куркяновского района.

Обязательство принято на общих собраниях колхозников и колхозниц, рабочих МТС и совхоза.

## Заочная колхозная стахановская школа

## Известкование полей повышает урожайность

## Беседа третья

Д. В. ХАРЬКОВ,  
кандидат  
сельскохозяйственных наук

Увеличение валового сбора сельскохозяйственных продуктов, намечаемое четвертым Сталинским пятилетним планом и постановлением Пленума ЦК ВКП(б) „о мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период“, может быть достигнуто всемерным внедрением культуры в производство, широким применением данных передовой науки и передовиков колхозов и совхозов.

К числу мероприятий в этой области надо отнести, прежде всего, введение правильных травопольных севооборотов. Отличительной чертой их является посев многолетних трав, клевера с тимофеевкой или других рыхлоустовых злаков. Корни злаков, пронизывая почву во всех направлениях, делают ее на комочки, придают комковатую структуру. Клевер обогащает почву азотом благодаря клубенькам, образующимся на корнях. Органические остатки его при разложении придадут прочность комочкам. Структурная почва создает прочный запас влаги при одновременном доступе корням культурных растений воздуха. Накопленный клевером азот идет на питание культурных растений, резко повышая их урожайность.

Однако в условиях Карело-Финской ССР возделывание клевера сталкивается с серьезным препятствием, обусловленным повышенной кислотностью наших почв. Клевер очень чувствителен к кислой реакции. Будучи посеян под покровное растение, он развивается очень слабо и зачастую выпадает с первого же года пользования. Клубеньки, усваивающие азот из воздуха, образуются в очень небольших количествах. Иногда они отсутствуют. Следовательно, на кислых почвах мы не можем рассчитывать на создание прочной структуры и накопление азота.

Опыты, проведенные перед войной Карело-Финской сельскохозяйственной опытной станцией в Петрозаводском совхозе № 2, показали, что нормальное развитие клевера и накопление им азота может быть достигнуто при помощи известкования. Известкование является одним из решающих условий для успешного внедрения в колхозы и совхозы травопольных севооборотов — основы получения высоких устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур.

Известкование оказывает благотворное влияние не только на клевер, но и на другие культуры севооборота. Опыты, проведенные в колхозах Олонецкой равнины, Приволжского района, в Лоухах, установили, что известкание значительно повышает уро-

жай ячменя, озимой и яровой пшеницы, гороха, озимой ржи и особенно овощей и корнеплодов, капусты, помидоров, репы, свеклы, турнепса. Заметно улучшается и качество урожая. В овощах уменьшается кислотность, возрастает содержание сахаров и витамина С.

В первую очередь в известковании нуждаются подзолистые, глинистые, тяжело и средне-суглинистые почвы, каких много в Олонецком районе и в других районах, прилегающих к Ладожскому озеру. Высокую нуждаемость обнаруживают легкие суглинки и тяжелые пылеватые супеси, осушенные переходные болота. Что касается очень легких песчаных почв, то кислотность их легко уничтожается применением навоза и печной золы. Внесение известки в них нецелесообразно, особенно в севооборотах с картофелем. Избыток внесенной известки на таких почвах вызывает поражение картофельных клубней паршой, чего не наблюдается на более тяжелых почвах.

Вносить известку в полевых севооборотах необходимо, прежде всего, под то растение, под которое подсеваются травы. В одних севооборотах это будет озимая рожь, в других — ячмень или овес. При этом надо следить за тем, чтобы картофель попадал на это поле не ранее, чем через четыре года. Там, где севообороты еще не введены, следует известковать почву под ячмень. В овощных севооборотах лучшим местом для внесения известки будет поле под капустой или под корнеплодами.

Нормы внесения известки на тяжелых глинистых и суглинистых почвах — 4—5 тонн на гектар, на средних и легких суглинках — 2—3 тонны на гектар, на супесях и осушенных переходных болотах — полторы—две тонны на гектар.

Известка должна быть измельченной, сухой, легко рассыпаться. Распределять ее нужно как можно равномернее по поверхности поля, не допуская такого положения, когда в одном месте ее завезено мало, а в другом, наоборот, очень много. Лучше всего поле разбить на отдельные клетки площадью от 2 до 5 соток, отвешать требуемое количество для каждой клетки и разбрасывать его в пределах этой клетки.

Время внесения известки — под озимые — в пары, под яровые — осенью или ранней весной, как только сойдет снег.

Большие нормы — 3—5 тонн на гектар — заделывать вспашкой плугом, более низкие нормы — полторы — две тонны — вносить после вспашки и заделывать культиватором или дисковой бороной.

Нужно помнить, что известкование в основном улучшает физико-химические свойства почвы: понижает кислотность, способствует лучшему усвоению имеющихся в ней запасов питательных веществ, но ни в какой мере не заменяет навоза и других удобрений. Наиболее эффективно его действие проявляется в тех случаях, когда оно сочетается с применением этих удобрений.

При нехватке известки сплошное внесение ее под овощные культуры может быть с успехом заменено местным внесением в лунки, в которые высаживается рассада. На одну лунку требуется в таких случаях 30—40 граммов известки. Лучше всего ее внести одновременно с 0,5 килограммами навоза.

В нынешнем году республика завозит в совхозы и колхозы большое количество гашеной известки с Рускеальского мраморного завода в Олонецкий, Сортавальский и Курдюковский районы на площадь около 2000 гектаров, в Приволжский район на площадь 500 гектаров. Кроме того будет применяться известковая пыль с Сегежского бумажного комбината. Оба вида известки относятся к числу концентрированных, быстро действующих удобрений. От правильного использования их будет зависеть во многом урожайность наших полей. Необходимо отнестись со всей серьезностью к тщательному проведению этого мероприятия. Действие известки на урожай культурных растений не ограничивается одним — двумя годами. Оно сказывается на протяжении всего севооборота. Нужно, чтобы каждый работник, связанный на местах с сельским хозяйством, будь ли это районный руководитель, агроном, директор МТС или совхоза, председатель колхоза, бригадир, звеньевой, принял в этой работе самое живое, непосредственное участие, обеспечил грамотное проведение его в жизнь. Небрежное применение известки может не дать эффекта, которого мы от нее ожидаем.

Поскольку массовое проведение известкования осуществляется впервые, и колхозы еще не имеют достаточного опыта, надо организовать широкое опытничество в колхозах и совхозах, привлекая к этому делу передовиков-колхозников и работников совхозов. Тогда будет накоплен богатый местный опыт, который внесет много поправок в наши рекомендации.

## Международный обзор

Вопросы будущего государственного устройства Германии стоят в центре внимания Совета Министров Иностранных Дел, продолжающего свои московские заседания. 2 апреля В. М. Молотов на заседании Совета Министров сделал заявление, в котором изложил точку зрения советской делегации и ее предложения. Высказавшись против попыток уничтожения Германии как единого государства, В. М. Молотов заявил, что „политический строй Германии должен иметь демократический характер, и органы власти должны создаваться на основе демократических выборов“. В качестве первого шага советская делегация предложила создать центральные германские административные департаменты (управления) по финансам, промышленности, транспорту, коммуникациям (связи), внешней торговле, сельскому хозяйству и продовольствию. При выработке временной конституции Германии должен быть сформирован в помощь Союзному Контрольному Совету — совещательный орган — Консультативный Совет, составленный из немцев.

После того, как Контрольный Совет одобрит разработанную временную конституцию, можно было бы образовать Временное правительство Германии.

Эти общие предложения о порядке образования правительства Германии разногласий не вызвали, однако остались несогласованными и переданы на доработку некоторые существенные вопросы. В то время как делегация СССР и Англии отстаивают необходимость организации правительства путем всеобщих выборов, американская и французская делегации высказались за то, чтобы Временное правительство было составлено из представителей земель (провинций). В. М. Молотов заявил, что при такой организации правительства оно не сможет пользоваться у народа необходимым доверием и авторитетом, так как немецкий народ будет считать такое правительство зависимым от оккупационных властей, поскольку организация политической жизни земель дело союзной администрации. Советская делегация считает, что в германском правительстве должны быть представлены демократические партии, профсоюзы и антифашистские культурные организации.

На заседании 7 апреля Министры продолжали обсуждение вопроса о центральном правительстве Германии. В. М. Молотов, выступая против попыток решить судьбу Германии, как государства, без учета мнения немецкого народа, заявил: „Почему бы нам не рассмотреть вопрос о проведении плебисцита (всенародного голосова-

ния) в Германии по этому основному вопросу... Надо узнать мнение германского народа о том, хочет ли он иметь Германию, как единое государство, или он склоняется к мысли о федерации Германии, как это некоторые предлагают“.

В. М. Молотов отметил необходимость различать вопросы, являющиеся внутренним делом немецкого народа, от таких вопросов, как безопасность и другие. Так, например, конечно, союзники не могли бы предоставить на усмотрение немецкого народа определение его обязательств по мирному договору.

Однако, представители Англии, США и Франции не поддержали этого вполне демократического предложения, и оно передано на дальнейшее изучение в Координационный комитет, занимающийся согласованием внесенных предложений.

Совет Министров в числе предложений по докладу Союзного Контрольного Совета в Германии рассматривал вопрос о земельной реформе в Германии. Министры согласились, что необходимо „обеспечить в течение 1947 года проведение и завершение во всех зонах оккупации Германии земельной реформы“. В отличие от английской, американской и французской зон оккупации, советские оккупационные власти в этом отношении имеют большой опыт. Как известно, в советской зоне Германии уже к лету 1946 года была проведена земельная реформа, в результате которой было конфисковано около 10 тысяч помещичьих имений и 2,254 тысячи гектаров земли было роздано 400 тысячам немецких крестьянских семей. Эта реформа подорвала влияние фашизма и реакции и обеспечила в советской зоне оккупации упрочение демократических порядков.

В. М. Молотов предложил союзным делегациям принять уточнение в вопросе о завершении земельной реформы в течение 1947 года с тем, чтобы земля крупных землевладельцев-юнкеров была передана крестьянам для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов в Германии“.

Представители Англии, США и Франции отклонили эту поправку, и таким образом решение о земельной реформе легко может остаться на бумаге, и тогда дело демократизации в Западной Германии будет затруднено, поскольку наличие земли в руках реакционных помещиков сохраняет за ними политическое и экономическое влияние.

В. Гришанин.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ